

咸宁工会发出劳动法律监督提示函——

高温天,您享有这些权益

本报讯(记者周阳 通讯员镇晓静)

7月10日,咸宁市工会劳动法律监督委员会向全市各用人单位发出《关于做好高温天气劳动保护工作的劳动法律监督提示函》(下称《提示函》),切实维护高温天气下劳动者的合法权益,保障劳动者的身体健康与生命安全。

《提示函》指出,高温天气劳动者权益保障事关劳动者身体健康和生命安全,各地各单位要充分认识做好高温天气劳动保护工作的重要性,高度重视高温天气劳动者劳动保障权益工作。各地各单位要切实加强组织领导,认真落实部门职责,密切协同配合,压紧压实企业主体责任,抓实抓细工作落实,全力保障劳动者合法权益。

《提示函》要求,合理调整高温期间工作时间。指导督促用人单位合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间,尽量避开酷热时段作业。适当增加劳动者休息时间和轮换班次,建立科学的劳动和休息制度。

同时,督促用人单位严格落实由省人力资源和社会保障厅等部门联合印发的《关于调整高温津贴标准有关问题的通知》要求,在每年6—9月,按照12元/天的标准向符合条件的劳动者发放高温津贴。用人单位不得因高温天气停工、缩短工作时间扣除或降低劳动者工资待遇。高温津贴应以法定货币形式按时足额发放给劳动者,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。

《提示函》要求,密切关注新就业形态劳动者劳动保障权益。各地、各部门要积极引导平台企业、平台合作企业加强高温天气下的工作时间、休息时间、高温津贴等权益保障,对高温天气下接单的户外劳动者给予适当补贴,并可采取延长配送时间等措施,保障网约配送、出行、运输等新就业形态劳动者的生命健康安全,保障新就业形态劳动者的生命健康安全。

《提示函》强调,持续加强执法监督检查。以室外露天作业的建筑、物流、交

通等为重点行业,以快递员、外卖送餐员、环卫工等为重点群体,加大对企业遵守劳动保障法律法规情况的监督检查力度,督促用人单位严格落实劳动者劳动时间、休息时间、工资及高温津贴支付、女劳动者和未成年工劳动保护等。加强因高温天气作业引发的劳动争议案件调处,畅通受理渠道,实行快立快审快结,及时有效维护劳动者合法权益。

据了解,全市工会驿站竭诚为外卖员、快递员、环卫工人、货车司机等广大户外劳动者提供免费饮水、消暑纳凉、手机充电、法律咨询等服务,不断丰富服务供给、提升服务效能,切实保障和维护职工安全健康权益。



从网购“危险试剂”到考上重点高中

赤壁民警温情守护少年成长

本报讯(记者王奇峰 通讯员叶伟龚贵华)“方警官,我考上重点高中了!以后我要更努力学习,将来也当一名警察!”7月7日,赤壁市公安局陆水湖派出所民警方鸿恩接到初三毕业生沈同学的报喜电话。这份金榜题名的喜悦,源自一场被及时挽救的青春航向。

就读初三的沈同学对化学有着浓厚兴趣,常常在课余时间翻阅化学书籍、观看科普视频,还在家中搭建简易“实验室”,尝试各种小实验。随着学习的深入,普通化学试剂已无法满足他的探索需求。

2025年4月,为了完成更复杂的实验,一次未经充分了解法规的网络购买,让一批危险化学品(硝酸钾、硫磺等)被

送到了沈同学手中,随之而来的安全隐患触发了警方预警。

当民警找到沈同学时,发现他家中存放着数瓶危险化学品,操作环境也存在极大安全隐患。面对民警的询问,沈同学既害怕又委屈:“我只是想做实验,真的没想违法……”

方鸿恩意识到,沈同学并非故意违规,而是出于对科学的热爱,只是缺乏安全意识和法律常识。为避免简单处罚给孩子带来心理创伤,一方面,民警依法依规对危险化学品进行妥善处置,并向沈同学详细讲解危险化学品管理条例,强调私自购买、储存危化品的严重危害;另一方面联动学校、家庭,构建监护网络。

由于沈同学面临中考,方鸿恩每月

以“朋友”身份倾听沈同学的学业压力,分享自身成长经历,并赠送他中考复习资料,承诺“考上高中就带你看警营实验室”。

在民警的持续鼓舞下,沈同学将对化学的热爱转化为学习动力,不仅化学成绩突飞猛进,其他学科也全面提升。7月中考放榜日,沈同学的报喜电话印证了帮扶的实效。

“送给你,祝贺你金榜题名!这只小熊代表我们警察的守护。高中继续加油,未来可期!”“嗯!方警官,我一定努力!以后,我也想成为像您这样的警察,去帮助别人,守护人民!”近日,方鸿恩来到沈同学的家里,对其考上重点高中表示祝贺。

女子跌倒路边 城管暖心救助

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开 葛亮)“您好!您哪里不舒服?”7月11日上午,咸宁城区滨河东路,一名女子跌倒在路边,正在附近巡查的咸安城管队员及时救助,上演暖心一幕。

当天上午10时许,咸安区城市管理执法局温泉片区六中队执法队员正在路面巡查,突然看到一名女子脸色苍白、浑身无力,跌倒在路边,情况不妙。

见此状况,执法队员镇仲夷和余丰奇快步上前查看。镇仲夷试图喊醒该女子:“您感觉怎么样,哪里不舒服?”该女子意识模糊,恍恍惚惚地说头晕。考虑到现场情况危急,在征得当事人的同意后,镇仲夷和余丰奇果断地将女子扶到执勤车上,送往附近医院救治。

经医护人员救治,该女子脱离危险。因该女子是外地来咸打工人员,镇仲夷和余丰奇便帮助其联系在咸朋友帮忙看护。等到该女子朋友赶到医院后,执法队员们才安心离开,继续投入到市容环境巡查工作中去。

此次救助只是咸安“城管蓝”为民服务的一个缩影。今年以来,咸安城管主动向需要帮助的群众伸出援手,帮助群众100余起,用热心助人的平凡善举赢得越来越多群众的信赖。

下一步,咸安区城市管理执法局将继续秉承“以人民为中心”的服务理念,从群众身边点滴小事做起,确保群众有需要、城管有行动、服务有质效,不断提升城市管理服务水平,用实际行动温暖城市。

心怀热爱 温润童心

——记通山县洪港小学教师贾海梅

●记者 傅辉

为人师者,是一场奔赴与修行。贾海梅,一名乡村语文教师,怀揣对教育的热爱,放弃城市机会,通过招考回到家乡。自2019年起,她坚守洪港小学讲台,用心传道,用爱育人。她不事张扬,在笔划间雕琢未来,于坚持中用爱陪伴学生成长。从教以来,她钻研教材,虚心求教,打磨课堂,关爱每一个孩子,所带班级语文成绩稳步提升,先后获评全镇“模范班主任”“优秀教师”,是同事信赖、学生喜爱的良师。

■静心育人,行稳致远

初为人师,她不耀眼却从不懈怠。每一份教案的打磨,每一次作业的批改,都倾注心力。即便是基础的生字教学,

她也深思如何让学生更易理解、更有兴趣。她常说:“语文不只是字词句,更是孩子看世界的眼睛。”她追求课堂的润物无声,坚信好课不必轰动。

■因材施教,点亮心灯

她带过的班级里,学生个性迥异。她总能挖掘潜能,发现闪光点,让每个孩子找到自己的位置。面对作文凑字、表达欲弱的学生,她不急于批评,而是从培养阅读习惯入手,课余陪聊书籍,推荐好书,分享心得。数月后,学生的作文从三行变为两页纸。她欣慰地说:“我不急,愿等每一朵花慢慢开。”

■守护童心,温暖相伴

课堂之外,她是学生的“知心人”,

用心搭建家校桥梁。孩子情绪波动,她第一时间沟通;学生食欲不振,她默默留心。一个冬日,学生因家庭变故沉默寡言,她便利用课余陪伴鼓励,用纸条、绘本和温暖的眼神,一点点唤回孩子的笑容。

■潜心教研,沉淀光华

她深知教师需终身学习,积极参加各级教研活动,撰写反思,参与课改,与同伴共成长。从最初汇报的紧张到如今的从容自信,她把每一次展示都视为提升教学水平的契机。

■静守不凡,润泽无声

她没有夺目的荣誉,也未曾站在聚光灯下,但她深信:真正的教育,是在平凡的日子里,用爱心浸润每一颗希望的幼苗,悄然改变人生的轨迹。她说:“我无惊天动地的故事,只想做个平凡的人。哪怕学生将来忘却知识,但能记得,我曾真心陪伴过。”

在乡村教育的讲台,她依旧以粉笔



书写春秋,以赤诚点亮童心。岁月或许不会留下浓墨重彩,但那些因她而改变的孩子,就是最珍贵的“奖章”。